

**Муниципальное учреждение
«ОТДЕЛ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
НАУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»**

**ОТЧЕТ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ МУ «ОДО НАУРСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА» ЗА 2019 ГОД**

Деятельность системы дошкольного образования Наурского муниципального района в течение 2019 года была направлена на реализацию государственной политики в сфере образования, обеспечивающей его доступность, качество и эффективность в соответствии с федеральным и республиканским законодательством об образовании.

В муниципальной системе дошкольного образования Наурского района к концу 2019 года функционируют 16 учреждений на 2130 мест, в которых воспитывается 3090 детей (в 2016 году было 13 дошкольных учреждений, количество детей - 2380):

Дошкольные учреждения размещаются в типовых зданиях – 13, 1 - в приспособленном помещении, 2 - в арендованном.

Учреждения укомплектованы 88 группами детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. 3 группы – кратковременного пребывания.

Численность детей дошкольного возраста в районе составляет - 5480, из них дошкольные учреждения посещают - 3090 детей.

Охват детей дошкольным образованием в районе составляет - 56 процентов.

Средняя наполняемость групп составляет 30-35 детей.

Количество работников, занятых в отрасли составляет 835 чел.

Из них:

- педагогических работников - 284 чел.,

из них: 118 человек – с высшим образованием, 100 человек - со средним специальным педагогическим образованием.

из них: 9 чел. имеют высшую квалификационную категорию, 28 чел. – первую;

- технический персонал - 551 человек.

С 01.09.2019 года начал функционировать типовой детский сад в ст. Николаевская на 80 мест, что дало возможность принять 120 детей дошкольного возраста и обеспечить рабочими местами 40 человек. Наряду с увеличением мест в детских садах велась работа по обеспечению качества дошкольного образования. Все дошкольные учреждения разработали и реализуют образовательную программу дошкольного образования, структура которой соответствует требованиям ФГОС ДО. Также в 2019 году повышение квалификации прошли 55 педагогических работников, 128 – помощников воспитателя. Курсы по теме: «Противодействие коррупции в органах государственной власти и местного самоуправления» прошли 16 человек. Курсы по теме:

Для оказания всесторонней помощи родителям (законным представителям), обеспечивающим получение детьми дошкольного образования, на базе всех дошкольных учреждений созданы и функционируют консультационные центры. В таких центрах родители (законные представители) детей дошкольного возраста, не посещающих детский сад, могут получить методическую, психолого-педагогическую, диагностическую и консультативную помощь без взимания платы.

На 01.01.2020 года нуждаются в устройстве в дошкольные учреждения и состоят в очереди - 45 детей.

Дошкольные учреждения имеют собственные сайты, принимают участие во всероссийских мониторингах по реализации ФГОС ДО.

Уделялось внимание вопросам по приведению нормативных и локальных актов системы дошкольного образования и Уставов МБДОУ в соответствии с действующим законодательством в сфере образования.

В течение 2019 года проведен мониторинг в 8 из 15 дошкольных учреждений.

На совещании руководителей ДОУ, которые проводились два раза в месяц, выносились самые актуальные вопросы: вопросы деятельности учреждений, систематически контролировалось выполнение протокольных поручений; рассматривались вопросы обеспечения качества дошкольного образования; анализировалась работа ДОУ по другим направлениям.

Во всех дошкольных учреждениях ежемесячно в рамках реализации основных положений Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики, утвержденной Главой Чеченской Республики 14.02.2013 года, проводятся беседы, круглые столы, семинары, чтение и обсуждение Концепции в трудовых коллективах ДОУ. С целью повышения уровня профессионального мастерства **педагогов по духовно-нравственному воспитанию** детей дошкольного возраста, 04.02.2019 г. в ДОУ №1 ст. Наурская был проведен семинар по теме: «Механизм духовно – нравственного воспитания дошкольников. Совершенствование работы ДОУ по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников».

14 февраля 2019 г. на базе МБДОУ № 1 ст. Наурская состоялось открытие районного конкурса «Воспитатель года – 2019», в котором приняли участие воспитатели со всех дошкольных учреждений Наурского района.

25 февраля 2019 года прошла церемония награждения участников муниципального конкурса «Воспитатель года – 2019». В ходе конкурсных испытаний участники показали открытые мероприятия, провели презентацию собственного опыта работы и приняли участие в круглом столе «моя профессия - воспитатель», оформили папки с дидактическими материалами по теме. Участники конкурса достойно прошли все этапы конкурса, показали свои методические знания, профессионализм, творчество, а самое главное – любовь к детям.

По результатам конкурсных испытаний лучшими были признаны воспитатели:

I место – Манченко Ю.В. – воспитатель МБДОУ №2 ст. Наурская, которая достойно представила Наурский район в республиканском конкурсе и заняла III призовое место.

В апреле месяце 3 воспитателя дошкольных учреждений Наурского района получили денежную премию в Конкурсе «Лучшие педагоги дошкольных учреждений Чеченской республики».

В целях выявления поддержки и поощрения талантливых и одаренных детей дошкольных образовательных учреждений проведен районный этап конкурса «Юные таланты». Все участники конкурса награждены Грамотами и ценными подарками. 6 апреля 2019 г. в г. Грозном прошедшие районный этап конкурса приняли участие в республиканском конкурсе «Юные таланты». Воспитанник МБДОУ №2 «Родничок» ст. Наурская Висаитов Магомед занял третье место в номинации «Юный чтец», Алиева Амина – воспитанница МБДОУ №10 ст. Мекенская также заняла третье место в номинации «Юный вокалист».

Также в марте месяце проведены праздничные мероприятия по празднованию Международного женского дня, Дня Конституции ЧР, проведены утренники и праздничные чаепития, как для детей, так и для сотрудников.

28 марта на базе МБДОУ №6 «Гнездышко» ст. Ищерская прошел семинар на тему: «Роль изобразительной деятельности в экологическом воспитании дошкольников».

Все сотрудники дошкольных учреждений приняли активное участие во всех мероприятиях посвященных 72-й годовщине Победы в Великой отечественной войне.

В мае месяце с руководителями и старшими воспитателями МБДОУ проведена необходимая работа по подготовке дошкольных учреждений к летним оздоровительным мероприятиям, даны соответствующие рекомендации.

Во всех дошкольных учреждениях состоялись красочные утренники для выпускников. Воспитатели организовали праздники для воспитанников с участием сказочных персонажей, были показаны различные сценки. В концертно-развлекательной программе приняли активное участие и сами дети: пели, танцевали, читали стихотворения. Дети умеют читать, писать, решать простые задачи. У некоторых из них есть навыки к обучению английского языка. Родители и воспитанники были от души благодарны педагогическим коллективам. В 2019 году количество выпускников по району составило -595.

В июле месяце во всех учреждениях проведен косметический ремонт: покрашены заборы, беседки, игровое оборудование на участках, в отдельных садах произведена частичная замена дощатых полов, замена линолеума в группах, проверены системы отопления.

Комитетом Правительства ЧР по дошкольному образованию систематически ведется работа по укреплению материально-технической базы, так в прошедшем году в дошкольные учреждения были переданы мебель и бытовая техника (холодильники, морозильники, стиральные машины, телевизоры, пылесосы, детские столы и стулья, столы для воспитателей).

Во всех учреждениях планомерно проводятся беседы и игры о профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, обновляются уголки по правилам дорожного движения. Так 23 октября в МБДОУ №5 «Радуга» с. Новое Солкушино проведен районный семинар по теме: «Инновационный подход по изучению ПДД». В целях способствования расширению практических приемов работы воспитателя в процессе обучения воспитанников по изучению правил дорожного движения 14 декабря в МБДОУ №4 «Сказка» с. Алпатово проведен районный семинар на тему: «Организация работы в ДОУ по обучению детей правилам дорожного движения». На мероприятии приняли участие педагоги всех ДОУ района, также присутствовали сотрудники УГИБДД Чеченской Республики.

Во всех дошкольных учреждениях разработали паспорта по безопасности дорожного движения, паспорта доступности для инвалидов объекта и предоставляемых на нем услуг в сфере дошкольного образования, паспорта безопасности массового пребывания людей.

Таким образом, в сфере дошкольного образования продолжено последовательное решение задач устойчивого функционирования образовательных учреждений, повышение эффективности управления.

Основные достижения прошедшего года:

-обеспечение возможности получать дошкольное образование для 100% детей в возрасте от 3 до 7 лет, начало массовой реализации федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования во всех дошкольных организациях;

-увеличение мощности объектов дошкольного образования за счет открытия кратковременных групп на базе дошкольных учреждений;

-формирование современной образовательной среды, совершенствование материально-технической базы учреждений. Приобретение технических средств обучения, детской мебели, медицинского оборудования, игрового, прачечного оборудования, кухонного инвентаря, оборудования на пищеблоки;

-обновление педагогических кадров. Более 40% работающих педагогов – в возрасте до 35 лет;

Повышение качества дошкольного образования

- совершенствование работы по проектированию и реализации в дошкольных образовательных организациях образовательных технологий, направленных на выявление, развитие и поддержку детской инициативы в различных видах детской деятельности;

-организация взаимодействия с родителями (законными представителями) воспитанников в вопросах развития и образования детей, в том числе посредством создания образовательных проектов на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи;

-разработка и совершенствование механизмов адаптации образовательной программы дошкольного образования, реализуемой в группах общеразвивающей направленности.

начальник



М.С. Селахова